

# 2. Колхозная правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 35 (298) | Четверг, 1 мая 1941 года | Цена 10 коп.



## Лозунги к 1 мая 1941 года

1. Да здравствует Первое Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!
3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
4. Да здравствует внешняя политика советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!
5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!
6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу красную Армию и нашу социалистическую разведку — ВЧК!
7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!
8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!
9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!
10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!
11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — большевистский привет!
12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей пятилетки!
13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!
14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!
15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайтесь вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!
16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!
17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!
18. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороно-промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!
19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добчу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!
20. Работники химической промышленности боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!
21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!
22. Рабочие, работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!
23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!
24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства — есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии! Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

(Продолжение см. на 2 стр.)

Да здравствует и крепнет наша могучая родина  
— Союз Советских Социалистических республик!



## Подарок 1 Мая

Международный праздник день 1 Мая стахановцы, ударники и руководящий состав анжерского райлесхоза встретили новые производственные победы.

План первого квартала 1941 года по лесозаготовкам выполнен на 105,9 процента, по вывозке леса на 110,9 процента и мастерские ширпотреба выполнили квартальное задание на 153,6 процента.

Закрепляя достигнутые производственные успехи первого квартала, коллектив успешно справился и с выполнением апрельского задания. Лесозаготовки выполнены на 117,5 процента, вывозка леса — на 158,5 процента и по ширпотребу — на 138 процентов.

Высокую производительность дают стахановцы лесорубы т.т. Степанов Д. И., Шелихов А. Б., Суриков А. А., Маткевич П. В. и Булдин Г. М., выполняющие свое задание от 165 до 200 и больше процентов.

Мастера леса т.т. А. К. Во-

робьев и Шишгин Г. И., на основе широко развернутого социалистического соревнования добились выполнения производственных программ на своих участках до 120 процентов, а в отдельные дни и выше.

За перевыполнение производственной программы прошлого года коллектив райлесхоза получил переходящее Красное знамя от обллесоуправления и обкома союза леса и сплава.

По подведению итогов работы за 1-й квартал этого года, согласно перевыполнения производственной программы, переходящее Красное знамя осталось за коллективом райлесхоза на второй квартал как за передовиками социалистического соревнования, систематически перевыполняющими плановое задание и дающими образцы высокой производительности труда.

В. Афанасенко.

## Стахановская работа и высокие заработки

В бондарном цехе анжерского райлесхоза я работаю с апреля 1939 г. Добиваясь перевыполнения установленных норм выработки, я глубоко продумал каждый момент моей работы и скоро пришел к выводу, что в этом больших трудностей нет.

Чтобы добиться высокой производительности труда, нужно правильно распределить и использовать рабочее время. Этой простой истины я ежедневно и придерживаюсь в своей работе.



За 1-й квартал 1941 года выполнил свое задание на 153 проц. к норме. Сейчас ставлю перед собой задачу — довести норму выработки до 200 процентов.

Я соревнуясь с рабочим нашего цеха, с т. Ильиным Петром. Он выполняет свое задание на 108 процентов, таким образом первенство в соревновании остается за мной.

Стахановская работа мне обеспечивает и высокие заработки. За март я получил 566 руб., а в апреле заработал 569 руб. 84 коп. Свободное от работы время я также стараюсь использовать культурно: читаю газеты, книги, которыми пользуюсь из библиотеки нашего месткома. М. Ильин, рабочий райлесхоза.

## Посеем в 10—11 дней

В этом году наш коллектив сельхозартели «Верный путь», Данковского сельсовета, день Международного праздника 1 Мая встречает полной и всесторонней подготовкой к предстоящему весеннему севу.

Вдохновленные историческими решениями XVIII Всеобщей партконференции и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, колхозники нашей артели заготовили и вывезли на поля 350 тонн навоза.

Полностью обеспечена засыпка и очистка семенного материала. При анализе семенная пшеница дала всхожесть 97 процентов, а овес — 98 процентов.

Организованы 4 полеводческих звена и одно огородно-техническое. До звеньев доведено задание по урожайности и закреплена посевная площадь.

Подсчитав все свои силы и возможности, коллектив артели поставил своей задачей весенний сев закончить в течение 10—11 рабочих дней с соблюдением всех агротехнических правил. Н. Герасимов, счетовод колхоза «Верный путь».

## За высокий урожай

1-е Мая колхозники сельскохозяйственной артели «6-й съезд Советов» отмечают большим подъемом в борьбе за высокий урожай, за повышение продуктивности общественного животноводства.

Звено Двухреченского А. обязуется получить урожай зерновых по 15,7 центнера с га, звено Аникеева А. — по 14,7 центнера.

Каждый член звена знает свое задание, площадь посева, и прежде, чем выехать в поле, проверяет готовность к предстоящему севу, который закончат в 9 рабочих дней.

## Лозунги к 1 мая 1941 года

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школу фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокий урожай и подъем общественного животноводства, укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза — активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии, да здравствует советская молодежь — будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

37. Дети — наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина — Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам советской страны — горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша советская интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует коммунистический интернационал — организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## Праздник 1 мая

Сегодня 1 Мая — день международной пролетарской солидарности, день боевого смотра и мобилизации революционных сил международного пролетариата на борьбу против капитализма, против провокаторов и поджигателей войны, день борьбы трудящихся всех стран за мир и свободу, за социализм.

Решение о праздновании 1 Мая было принято на 1 конгрессе II Интернационала в 1889 г. Международный праздник пролетариата был приурочен к 1 Мая в память выступления американских рабочих (в городе Чикаго) в мае 1886 г. за 8-часовой рабочий день.

Международный пролетариат встречает в этом году день 1 Мая в обстановке второй империалистической войны, превратившейся в мировую войну народов.

Полтора миллиарда населения земного шара уже втянуто в войну. Конца не видно

бешенству буржуазии, война охватывает все новые и новые страны. Ураган войны бушует в Европе, в Азии, в Африке, рушится государства, меняются границы, исчезают с лица земли города.

Первое Мая в стране социализма — это день всенародного торжества освобожденных народов великого Советского Союза, день укрепления интернациональных связей с международным пролетариатом, день мобилизации трудящихся на борьбу за новые победы коммунизма.

Первомайский праздник 1941 года впервые свободно празднуют освобожденные народы Литовской, Латвийской и Эстонской республики Бессарабии и Северной Буковины.

Трудящиеся СССР встречают день 1 Мая 1941 года новыми победами социалистического строительства.

Реализуя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии

## Проведем весенний сев в сжатые сроки, с высоким агротехническим качеством

Коллектив работников Судженской МТС встречает весенний праздник трудящихся 1 мая с большим подъемом и энергией за проведение весеннего сева в максимально сжатые сроки при высоком агротехническом качестве.

Все механизмы и агрономы заключили между собой социалистические договоры, с конкретно взятыми на себя обязательствами.

Участковый механик т. Шевченко первый отправил в колхозы тракторы своего участка, которые в полной готовности ожидают выезда в поле. Он взял на себя обязательство про-

вести весенний сев максимум в 12 рабочих дней, внедряет на своем участке мероприятия технического ухода за тракторами и прицепными машинами.

Тов. Шевченко вызвал на социалистическое соревнование участкового механика т. Куропаткина, который вызвал принял и, в свою очередь, вызвал по этим же показателям участкового механика т. Долганова.

Участковый агротехник тов. Курилко взял на себя обязательство: не допустить на своем участке ни одного случая нарушений агротехнических мероприятий в период весеннего сева, и вызвал на социалистическое соревнование участкового агротехника т. Жалдыбина.

На основе постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, агротехники оказывают практическую помощь колхозам по реализации этого постановления; помогают в организации звеньев, в закреплении за ними участков и сельскохозяйственных культур, а также в доведении до них планов урожайности. На сегодняшний день уже организовано в колхозах 62 звена.

Встречая международный день 1 Мая рабочие мастерской, кузнецы т.т. Жалнерович Иван выполняет ежедневно производственное задание на 160 проц., Шелехов Павел — на 170 проц., слесарь комсомолец т. Халаман Григорий — на 130 — 140 процентов.

Бригадиры тракторных отрядов т.т. Рыбалченко Петр и Зыбаев Петр взяли на себя обязательство: выработать в 1941 году по 800 гектаров на 15-сильный трактор, сэкономить не менее 15 процентов горючего.

Писарев, Нестеренко, Скоробогатько.



Депутат Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся, комсомолка Пелагея Лопатина — звеньевая колхоза «Заря коммунизма» (Идринский район). Руководитель комсомольско-молодежным звеном, она на участке в 150 га, в течение ряда лет получает урожай пшеницы свыше 100 пудов с гектара.

В 1940 году звено получило урожай пшеницы на 80 га по 18 центнеров с га и на 70 га по 25 центнеров с га. Тов. Лопатина — участница ВСХВ 1940 г. и утверждена кандидатом на ВСХВ 1941 г.

Фото С. Малобицкого. (Фотохроника ТАСС).

## К севу готовы

Многомиллионное колхозное крестьянство Советского Союза день 1 Мая встречает развернувшимся весенным севом в южных районах страны и началом — в восточных районах.

Передовые колхозы Анжеро-Судженского района первомайский праздник отмечают боевой готовностью к севу, еще и еще раз проверив состояние семян, сельскохозяйственного инвентаря и тягловой силы.

Колхозники сельхозартели «Путь Калинина», Мальцевского сельсовета в этот знаменательный день гордо заявляют — к севу готовы всесторонне!

Семена, как один из факторов, обеспечивающих высокий урожай, засыпаны высококачественным зерном со всхожестью 96—98 процентов и полностью по всем видам культуры.

Громадную роль в сельском хозяйстве играет живая тягловая сила. Готовить коня к полевым работам — дело большой важности. На время посевной кампании в колхозе забронировали овса из расчета 6 кг в сутки на рабочую лошадь, сеном обеспечены.

Выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников зависит от системы организации труда. Учитывая это, в колхозе организовали 4 звена, довели график работ и закрепили посевные площади.

Широко развернулось между звенями социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сева в 10—12 рабочих дней, за выполнение всех мероприятий агротехники, направленных к дальнейшему подъему зернового хозяйства.

Предстоящий сев должен, как никогда, пройти организованно, отлично и в сжатые сроки — это лучший залог получения 100-пудового урожая с гектара.

Курилко, агротехник Судженской МТС.

Судженского района — им. Кагановича, «Малык», им. Челюскинцев и другие день 1 Мая встречают полной готовностью к весеннему севу.

Колхозница Дедюлина из колхоза «Красный пахарь» первомайский праздник отмечает перевыполнение плана на 100% за что получила аванс в счет дополнительной оплаты труда 52 литра молока.

Гордо встречают 1 Мая передовики — колхозники и колхозы, добившиеся высоких урожаев в 1940 году. Колхоз «Малык» получил средний урожай зерновых по 132 пуда с га, а озимой ржи — по 192 пуда, колхоз — Углекоп — 120 пудов и другие. Бригадиры Моисеенко, Примеров получили 100—150 пудовых урожаев.

Осуществляя мероприятия, направленные к решительно му подъему общественного животноводства и повышению продуктивности его, в прошлом году немалых успехов добились — Чабан Конов (колхоз «Рассвет»), получивший по 150 ягнят на 100 овцематок,

хоз «Кузбасс», выращивающая 10 свиноматок по 25 детёнышам.

В колхозах района имеется 249 животноводческих ферм с численностью 21.319 голов скота.

Грандиозные возможности колхозов в борьбе за высокие урожаи, за высокую продуктивность сельского хозяйства с исключительной убедительностью показала Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Участниками ВСХВ в 1941 году будет 7 колхозов нашего района и 23 колхозника. Они продемонстрируют свои достижения, свою культуру ведения социалистического земледелия и животноводства.

Только мудрая Сталинская политика обеспечила Советскому Союзу мирный труд и расцвет культуры.

В день 1 Мая во всех уголках земного шара звучит призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — вперед к победе коммунизма во всем мире.

## Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За своевременное и высококачественное выполнение плана тракторных работ и урожайности по обслуживаемым колхозам, снижение себестоимости тракторных работ на 8 проц. к прошлогоднему, экономию горючего на 15 проц. и выполнение плана натуроплаты в сроки, предусмотренные решением правительства, установить для МТС премии:

а) первых премий: одну — автомашину и 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС, получившей премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов установить премии:

а) бригадиром, выработавшим за сезон по бригаде 1.000 га на 15-сильный трактор, — патефон и велосипед;

выработавшим за сезон по бригаде 800 га на 15-сильный трактор — велосипед;

выработавшим за сезон по бригаде 700 га на 15-сильный трактор — карманные часы;

б) трактористам, выработавшим за свою смену в сезон на

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. Пуговкин.

19 апреля 1941 г.

Ввиду того, что в постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся «Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района» от 19 апреля 1941 г. допущены неточности, решение бюро обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся публикуется вновь.

15-сильный трактор 500 га, но не менее 1.000 га на трактор за две смены, — велосипед; выработавшим за свою смену в сезон на 15-сильный трактор 400 га, но не менее 800 га на трактор за две смены, — патефон;

выработавшим за свою смену в сезон на 15-сильный трактор 350 га, но не менее 700 га на трактор за две смены, — карманные часы.

3. Бригадиры тракторных бригад и трактористы, добившиеся установленных показателей выработки на 15-сильный трактор, должны сэкономить горючего в установленных нормах на каждый трактор 15 проц. и средств на полевом ремонте 10 проц. против плана; сдать колхозу произведенные работы с оценкой

хорошо и отлично.

4. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, райкомы ВЛКСМ, директоров совхозов, МТС и их заместителей по политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обкома союза рабочих МТС и земледельцев обсудить обращение коллектива работников Литвиновской МТС и настоящее постановление во всех тракторных бригадах, применить на практике опыт Азовской МТС по плановому профилактическому круглогодовому ремонту тракторов, широко использовать луинский метод работы, организовать и возглавить соцсоревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Председатель облисполкома Г. Годовицин.

19 апреля 1941 г.

## Улучшить партработу в колхозах

Отчетно-выборное собрание первичной территориальной парторганизации при Емельяновском сельсовете прошло с большой активностью. По отчетному докладу секретаря парторганизации т. Сысоева в прениях выступили все члены и кандидаты партии.

Т.т. Хоронжина, Рыбин и Коалов в своих выступлениях отметили, что парторганизация недостаточно проводила партийно-массовую работу среди колхозников, не мобилизowała их на своевременное выполнение очередных задач в подготовке к предстоящему сезу, не было надлежащего контроля в осуществлении колхозами хозяйственной деятельности. Отсутствовала работа с кандидатами партии, недостаточно было уделено внимание руководству работой комсомольской организации.

В докладе и выступлениях отмечали, что коммунисты — Михальчук Р., Ширшин И. и Михальчук К. — в практической работе не заняли авангардной роли, они не оправдали доверие партийной организации.

Михальчук Р. и Ширшин, находясь у руководства колхозом не обеспечили мобилизацию колхозников на поднятие производительности труда и укрепление трудовой дисциплины. Член партии т. Михальчук К. полтора месяца не выходит на работу в колхозе.

В результате слабой работы парторганизации и отсутствия нужного контроля,

Райвоенком лейтенант, С. Фролов.

## По-большевистски выполняют решения XVIII партконференции

Проводя в жизнь решения XVIII партконференции, комсомольцы-стrelочкиники Судженка упорно борются за их выполнение. Из 32 комсомольцев 27 являются стахановцами, все они перевыполняют производственные задания, борются за чистоту рабочего места, за экономию и ликвидацию простоеов вагонов.

Принимая участие в предмайском соревновании, комсомольцы выполняли свои нормы на 200 с лишним процентов. Рабочие будки осмотра, тов. Овсянников выполняет норму на 220 процентов, т. Девяткин, Бубенец — на 200 про-

центов, Королев — на 290 процентов. Комсомольцы-стrelочкиники Алексеев, Яковлев, Никитин, Филиппов овладевают луинским методом. Работая стrelочкиниками, они одновременно выполняют работу по замене болтов.

Результаты работы комсомольцев на производстве станции Судженка по выполнению решений XVIII партконференции и предмайского соревнования должны быть закреплены — не останавливаться на достигнутом, итти вперед к новым производственным победам!

Комсомольцы, будущие водители комбайнов на колхоз-

ных полях, посланные на

курсы комбайнеров — Кожемякина, Шмулева, Моисеев, Губайдулин, Шкуратов, Болев —

серъезно относятся к учебе, глубоко изучают теорию комбайна.

Бригадир полеводческой бригады колхоза имени Буденного, т. Арышев Г. хорошо готовится к выезду в поле. Его бригада

знает свой участок посева, подготовлены лошади и сельскохозяйственный инвентарь,

выполнен план заготовки чурочек для газогенераторных тракторов и готов полевой стан к встрече колхозников.

О. Зотова, секретарь РК ВЛКСМ.

## Организовать дойку овец

В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», начиная с 1941 г. колхозы привлекаются к сдаче государству брынзы согласно земельной площади. Это постановление обязывает колхозы приступить к подготовительной работе по дойке овец, а также и к самой дойке.

На дойку ставятся все грубошерстные (за исключением романовских) и метисы-мериносы овцеводческих пород. Дойке не подлежат чистопородные мериносы, метисы-мериносы с однородной шерстью, матки поставленные на уплотненные окоты, ярки после первого окота, а также больные и истощенные матки.

Отличить овец с однородной шерстью от овец с неоднородной практически не вызывает особых затруднений. Однородная шерсть состоит из волосков одинаковых между собой как по тонине, так и по длине. У неоднородной шерсти в косичке грубой шерсти встречаются волоски разной длины и тонины.

Овцы с подсosными ягнятами начинают доить, когда ягната достигнут 2,5—3-месячного возраста. Маток, со слабыми ягнятами, отстающими в своем развитии, можно доить лишь по достижению ягнятами 3—3,5-месячного возраста.

Ягната (после отбивки от маток) необходимо обеспечить лучшими выпасами, а при недостатке хорошего пастбища, подкармливать смесью концентратов из расчета 200—250 граммов

на голову.

Для дойки овец, в помощь чабану, должен быть выделен дояр или доярка из расчета один человек на 60—100 овец в стаде. Как правило дойка должна производиться два раза в день: утром в 5—6 часов и вечером в 6—7 часов.

Лактационный период у овец продолжается 2—3 месяца, суточный уход 500—600 граммов.

Овечье молоко по содержанию процента жира и белковых веществ, то есть по своей питательной ценности значительно превышает коровье. Из овечьего молока вырабатываются различные питательные продукты, как-то: сыр — брынза, разные виды кислого молока, сыр-пекарин и кочковый.

И. Крайнов, зоотехник райзо.

## Досрочно выполнен план погрузки леса

Встречая великий Международный праздник день 1-е Мая колlettiv рабочих, служащих и инженерно-технических работников Яблонского лесокомбината, на основе реализации решений XVIII партконференции, план первого квартала по лесозаводу выполнен на 102 проц., по разделке крепей — на 114 проц., на 145 проц. выполнил план по отгрузке леса шахтам Кузбасса.

На основе развертывания социалистического соревнования, апрельский план по погрузке леса выполнен досрочно — 22 апреля. Сейчас лесозавод производит отгрузку леса сверх своего задания.

В лесокомбинате за последнее время значительно выросло число стахановцев, ударников, которые показывают высокие образцы стахановской работы. Кузнец т. Никитин в среднем выполняет норму на 200—212 процентов. На 140 и выше процентов выполняют свое производственное задание на погрузке леса грузчики — Казаченко и Зимин.

Хорошо работает машинист стахановец тов. Астафьев, который на протяжении нескольких лет не знает аварий и простоев, а также и слесари Добряков и Орефьев работают по стахановски.

В. Аксенов, начальник планового отдела Яблонского лесокомбината.



В колхозе имени Молотова (Павлоградский район, Днепропетровская область, УССР) все тягло используется на полевых работах. Лошади хороши упитанности и хорошо подготовлены к работам. Боронование почвы под посев яровых культур. На переднем плане — колхозник Михаил Кондратьевич Патланенко.

(Фотохроника ТАСС).

Совет агронома**Яровизация семян овощных культур**

Яровизация семян овощных культур имеет большое агротехническое значение, которая ускоряет выход ранней продукции, сокращает вегетационный период выращивания овощей и повышает урожайность на 25—30 процентов.

Перед яровизацией семена овощных культур прорачиваются до начала проклевывания оболочки. Для того, чтобы семена только тронулись в рост, но не перерастали, производят смачивание их водой по норме:

| Культуры         | Воды от веса воздуха по сухим семянам | Температура прорачивания | Приблизительный срок прорастания семян |
|------------------|---------------------------------------|--------------------------|--|
| Капуста кочанная | 50—55 проц.                           | 18—22 градуса            | 1,5 суток.                             |
| Морковь          | 90—100 проц.                          | 18—22                    | 4—5 суток.                             |
| Свекла           | 80—проц.                              | 18—22                    | 2—4 суток.                             |
| Лук              | 60—70 проц.                           | 18—22                    | 2—3 суток.                             |
| Томаты           | 90—проц.                              | 20—25                    | 3—4 суток.                             |
| Огурцы           | 35 проц.                              | 25—30                    | 2—1,5 суток.                           |

Прорачивание семян можно производить в зависимости от их количества. Например: в ведрах (оцинкованных или эмалированных), кадочках, корытах, в крепких ящиках. Толщина слоя семян в посуде для капусты, лука и томатов не должна превышать 8—10 см, а для корнеплодов — 15 см.

Отмеренное количество воды дается не все сразу, а в два-три приема через каждые 2—5 часов, при тщательном перемешивании семян. Чтобы вода не испарялась, посуду с намоченными семенами накрывают смоченным полотном так, чтобы оно не касалось семян.

В течение всего срока прорастания семян производят их перемешивание два-три раза в сутки. Перемешивание способствует равномерному набуханию и облегчает доступ свежего воздуха к прорацивающим семенам.

Конец срока прорачивания определяется по появлению кончиков корешков в лопнувшей оболочке (примерно 5—10 процентов смоченных семян). После этого семена рассыпают тонким слоем по брезенту, просушивают до тех пор, пока оболочка перестанет блестеть

от воды, а у томатов посветлеет, и затем немедленно ставят на яровизацию.

Семена яровизируют в ящиках или сухих мешочеках, которые насыпаются до одной трети объема, чтобы можно было в них семена довести тонким слоем или можно рассыпать просто на брезент — полог. Небольшое количество семян яровизируют в мисках, тарелках. Толщина слоя семян во время яровизации должна обеспечить свободный доступ воздуха по всем семенам и достигнуть равномерного их охлаждения.

Так, например, семена капусты, помидор рассыпаются слоем в 2—4 см, семена моркови и свеклы — в 5—10 см.

Во время яровизации семена обязательно должны быть покрыты, чтобы защитить их от высыхания, чем затрудняет доступ к ним плесневых грибков.

Осмотр и перемешивание семян необходимо производить каждый день (помидоры, капуста, огурцы) и через день (морковь, свекла).

Температура во время яровизации должна быть следующая:

требует культуры для прорашивания и яровизации.

Например, яровизацию свеклы нужно начинать за 10—14 дней, морковь за 15—20 дней до посева.

Если срок посева наступит раньше предполагаемого, то сеять нужно не дожидаясь окончания срока яровизации. Если же, наоборот, сев по какой-либо причине задерживается, срок яровизации может быть продлен без ущерба для качества посевного материала, но при соблюдении всех перечисленных выше условий.

Продление срока яровизации для свеклы, более чем двух дней, ни в коем случае не рекомендуется, т. к. при посеве в ранние сроки холодной весны она может дать стрелкование.

Посев яровизированных семян производят таким же способом, как и сухих или пророщенных. При посеве сеялкой семена моркови нужно подсушить, но только до такого состояния, пока они будут свободно пересыпаться и не будут сбиваться в комки, или, смешать с сухими опилками без подсушки. Опилок берется в 2—3 раза больше по весу, чем семян.

Когда семена подготовлены к посеву, устанавливают сеялку на высев не выходя из той нормы, которая рекомендована в агроуказаниях для данного района, учитывая прибавку в весе семян от их увлажнения.

Например, если яровизовалось 6 кг сухих семян моркови для засева площади одного гектара, то все эти семена должны быть высажены на эту площадь, несмотря на то, что после яровизации вес их увеличился, предположим, до 8 килограммов.

При посеве семена заделываются на глубину 1—3 см, чтобы обеспечить их достаточным количеством влаги. При посеве во влажную почву заделываются мельче, чем сухие семена, так как яровизированные семена требуют меньше влаги для начала прорастания.

Если посев производится в сухую почву или, когда весна отличается непостоянством погоды с возвратом заморозков ниже —3 градуса, то яровизированные семена корнеплодов заделываются глубже (на 2—3 см). Уход за растениями из яровизированных семян определяется быстротой их роста и развития.

Например, парники, при выращивании в них рассады капусты из яровизированных семян, необходимо начать прореживать раньше, чем неяровизированных, так как у первой завязывание кочна наступает раньше.

Долг чести всех специалистов сельского хозяйства нашего района, эту работу взять под свой непосредственный контроль.

Е. Волкова,  
агроном райзо.

**Начался прием заявлений в сухопутные военные училища**

Партия и правительство большое значение придают вопросу подготовки кадров командного состава Красной Армии. Хорошее пополнение командиров дают военные училища, которые готовят их из числа гражданской молодежи, военнообязанных запаса и военнослужащих.

Желающие поступить в военные училища подают заявления в райвоенкомат.

Подробные сведения об условиях приема в военные училища можно получить в райвоенкомате.

Молодежь нашего района, как и вся молодежь страны, любит свою Красную Армию, горит желанием стать в ее ряды и выполнить свой долг защиты неприкосновенных границ нашей родины.

**ЕСТЬ ЛИ НЕБО**

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля — это низ мира, а небо закрывает Землю как бы каким-то прозрачным, синим колпаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской библии так и говорится: бог создал «твёрдь» и назвал ее небом, «поставил» на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное», о котором усиленно распространяются попами всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лишь у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разреженнее он становится. На высоте около тысячи километров воздух уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности по-разному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый. Эти разноцветные лучи в

**В ОБКОМЕ ВКП(б)**

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) рассмотрев дела членов и кандидатов ВКП(б) по Анжеро-Судженской районной партийной организации, постановило:

1. Исключить из членов ВКП(б) Долгих Степана Кононовича, члена ВКП(б) с 1930 г., партбилет № 0653636, как осужденного за беспхозяйственность.

2. Исключить из членов ВКП(б) Сидорова Федора Михайловича, члена ВКП(б) с 1939 г., партбилет № 2580438, как осужденного за невыполнение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов».

3. Исключить из кандидатов ВКП(б) Зуенок Ивана Павловича, кандидата в члены ВКП(б) с

1939 года, кандидатская карточка № 2000460, как осужденного за хулиганство.

4. Исключить из кандидатов ВКП(б) Киселева Михаила Владимира, кандидата ВКП(б) с 1939 г., кандидатская карточка № 2745907, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

5. Исключить из кандидатов ВКП(б) Красноперова Константина Яковлевича, кандидатской карточки № 1783728, как осужденного за убийство.

6. Исключить из членов ВКП(б) Шагалова Михаила Степановича, члена ВКП(б) с 1932 года, партбилет № 1328863, за способничество спекуляции.

Ответ. редактор  
П. ПУРГИН.